

笔墨随着时代走，镜头围着百姓转。媒体人的一线采访经历，鲜活温暖又打动人心。昨日上午，由江苏省委宣传部、省记协组织的“江苏好记者讲好故事”巡讲活动在我区举行。

巡讲团8名优秀演讲者来自全省各新闻战线，新华日报记者陈道龙、苏州广播电视台记者李修利、南京广播电视台主持人孔灿慧等省内优秀新闻工作者，他们讲当下中国的大故事，讲社会基层的真故事，讲人性中的暖故事……

做党和人民信赖的新闻工作者

——“江苏好记者讲好故事”巡讲活动走进金坛



激情演讲 杨洛平 摄

无人机52载守边人

现代快报记者 马晶晶

魏德友，今年77岁。2016年夏天，这位远在中哈边境义务守边52年的老人，创下了网络正能量传播奇迹。现代快报一条关于他的《无人机52载守边人》点赞阅读超过2000万次，被各大网络和公众号转载，相关话题的阅

读量超过1.2亿次！

从没离开过草原的老魏叔，成了网红，上了央视《新闻联播》头条，现代快报的报道也上了《焦点访谈》。

52年来，老魏叔劝返和制止了临界人员千余人次，堵截临界

牲畜万余只，未发生一起涉外事件。

52年，18900多个日日夜夜！老魏叔沿着边境线走了近20万公里，相当于绕地球5圈！

对我和同事们而言，这是一次终身难忘的采访，更是一次震撼心灵的洗礼。无论何时想起，总有一股温暖和力量，激励我们不忘初心、勇于创新、一往无前。

我确立做舆论监督的态度是：像科研技术人员一样认真严谨，像战士冲上战场一样勇敢顽强，像诗人艺术家创作一样充满激情。

如果时光倒流，让我重新选择工作岗位，我要选择舆论监督报道。因为人民需要，社会进步需要！

不下馆子、不抽烟、不喝酒、不打扑克，平时对穿着一点都不上心，可当他遇上身处困境中的人，俭朴到几近吝啬的老丁，总是慷慨解囊。十几年来，捐助了十余名困难群众，总金额一多万元。

就这样，老丁用他“一根筋”的执着和热情，坚守着一位新闻人的理想和初心。

方式，为全国观众呈现一个历经千年沧桑愈加光彩夺目的南京。

在我的采访中，不论是老南京人、新南京人，不论是专家学者、还是热心民众，不论是政府官员、还是平民百姓，当我们的生活和这座城市发生联系时，都在以自己的方式找到自己的文化记忆，孕育着自己心中的归属感和获得感。

“一根筋”的老丁

宜兴日报社记者 童洁

挎一只摄影包，骑一辆旧摩托车……在宜兴大街小巷，山野村间，你经常可以看到这样一个人。他步履匆匆，不作停留。春夏秋冬，哪里有新闻，哪里就有他的身影。他就是

《宜兴日报》社的资深摄影记者——丁焕新，人称“老丁”。

多少个合家团聚的佳节，老丁都穿着军大衣，独自一人奔波在采访路上。

老丁过得像个苦行僧，他

我的南京我的城

南京电视台记者 孔灿慧

两年时间、三季节目，我们的工作团队夜以继日，走遍南京的大街小巷，与老南京、外来户、手艺人、旅行者等形形色色的人攀谈；我们运用镜头语言，在那

些人们生活中的必经之地，摄录他们从未察觉过的时空美感；我们对话国内最顶级的专家学者，解读一砖一瓦背后的鲜活故事和文化价值；我们综合运用多种

太湖边的萨克斯乐队

苏州广播电视台电视节目制作中心执行制片 李修利

朱明宝，27岁时他成为上海爱乐乐团的首席吉他，同时他精通萨克斯，2005年和帕瓦罗蒂同台演出。6年前，朱明宝在苏州光福镇买了房，提前筹划退休生活。他发现，这里的孩子大多跟老人生活在一起，父母都在为生计奔忙，孩子们普遍封闭、自卑。朱明宝找到光福

小学，免费教孩子们吹萨克斯。2015年8月初，冒着40度高温，朱明宝带队参加比赛，不幸中暑，回到上海就一病不起。当听说朱老师肾衰竭急需大量输血时，8位家长二话不说，挽起胳膊为他献血3000多毫升。朱明宝用音乐“化人”，我的报道让正能量“成风”。

用爱温暖一座城

泰州广播电视台记者 范锴

记者，报道新闻、记录时代，我们也在思考：我们在帮大家解决一个个具体问题的同时，到底要给时代、给社会、给更多的人带来或者留下什么？在帮忙的过程中，我们记录爱、传播爱、也在寻找爱。

帮忙路上，一走就是十年。这十年，城市面貌日新月异、地

区生产总值不断刷新，但真正让住在城里的人感到幸福的是城市软实力的提升，因为有越来越多的人正在用爱温暖着这座城。渐渐地我发觉，在别人的故事里我眼里的世界越来越柔软，世界待我似乎也越来越温柔。我要讲的故事没有结局，它只是新故事的开始……

行走在新丝路上的人

连云港市广播电视台记者 周继明

连云港是丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路交汇点城市，作为一名记者，我从2014年开始涉足“一带一路”的主题采访，曾经通过《一箱货物的旅行》两天两夜跟踪采访报道，讲述从美国西海岸运来的货物，如何从连云港快速通关，运往中亚。

在新疆打拼的连云港人有

十几万人，他们甘愿做两地沟通的使者，也想抓住“一带一路”倡议的机遇为家乡做点事情，安述庆依托连云港商会的力量建设连云港大厦，通过连云港大厦让更多体现连云港的元素以及“一带一路”的文化特色，让故乡连云港能在新疆各地耳熟能详，对于安述庆来说，与有荣焉。

我们都是扬家“匠”

扬州日报记者 赵天

您一定听说过很多“富二代”“星二代”的故事，“工匠”二代您了解吗？今年初，《扬州日报》大型系列报道《寻访扬家“匠”二代》荣获全省报纸好新闻一等奖。

在扬州，有一批大师级工匠的子女，三四十岁的他们，接过父辈的接力棒，成为古琴、玉

雕、淮扬菜等世界级、国家级非遗项目的中坚力量。我们暗暗下定决心，用工匠精神写新时代的工匠，找不到让自己心动流泪的故事、采访不到穿透人心的细节，绝不动笔。

听“匠二代”的故事总让人笑中带泪。因为，坚韧的心性、超凡的技艺，是用艰辛磨练出来的。



认真聆听 杨洛平 摄